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Рис. 3. Піраміда з бічними гранями, 

нахиленими до основи під однаковими кутами 

(вершина піраміди проектується в центр позавписаного кола). 

Таким чином, така наочна демонстрація дозволяє позбутися до-

сить розповсюджених помилок. Аналогічно можна працювати із мате-

ріалом з інших тем, який для свого розуміння та засвоєння потребує 

динамічної візуалізації. 
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Анотація. У тезах розкрито суть математичного моделювання й 

таких пертинентних понять як математична модель, уміння моделю-

вати; схарактеризовано етапи методу математичного моделювання в 

розв’язуванні прикладних задач шкільного курсу математики. 
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дель, етапи математичного моделювання. 

Математичне моделювання має загальнонауковий, універсальний 

характер, тому вміння користуватися цим методом є невід’ємною час-

тиною загальної культури людини. Математичне моделювання, як ві-

домо, є окремою міждисциплінарною областю знань із сукупністю 

об’єктів, підходів та методів дослідження. Математичне моделювання 

– це один із найрезультативніших і найбільш часто застосовуваних 

методів наукового дослідження, особливо в таких галузях, як економі-

ка, управління, біологія тощо. 

Проведений аналіз наукової літератури (Дейніченко, 2020; Мах-

ней, 2015; Швець, 2009 та ін.) надає можливість засвідчити, що понят-

тя «математичне моделювання» є досить розповсюдженим у науковій 

літературі, зокрема, у природничо-математичній, технічній й здебіль-

шого розглядається вченими як метод дослідження процесів або явищ 

шляхом створення їхніх математичних моделей, і дослідження цих 

моделей; під умінням моделювати розуміють здатність розв’язувати 

професійно-орієнтовані й прикладні завдання. 

Математичною моделлю називають сукупність рівнянь або інших 

математичних співвідношень, які відображають основні властивості 

об’єкта, що вивчається, або явища в межах прийнятої фізичної моделі, 

та особливості його взаємодії з навколишнім середовищем у просторо-

во-часових межах області його локалізації (Звонарев, 2019; Махней, 

2015; Швець, 2009). 

Основними властивостями математичних моделей є адекватність і 

простота, що вказують на ступінь відповідності моделі об’єкту, який 

вивчається, і можливість її реалізації. 

Математична модель описує залежність між вихідними даними та 

шуканими величинами (див. рис.1), елементами якої є (Звонарев, 2019): 

– вхідні дані (змінні) X – сукупність змінних, що варіюються; Y – 

незалежні змінні (або константи); 

– математичний оператор L визначає операції над даними, під яким 

розуміють повну систему математичних операцій, що описують числові 

або логічні співвідношення між множинами вхідних і вихідних даних; 

– вихідні дані (змінні) G (X, Y) – сукупність критеріальних функ-

цій, що включає (за потреби) цільову функцію. 

 

Рис. 1. Узагальнена математична модель 
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Метод математичного моделювання є сучасним потужним пізнава-

льним методом та ефективним засобом розв’язування прикладних за-

дач шкільного курсу математики, що передбачає здійснення певної по-

слідовності етапів, таких, як (Дейніченко, Бабак, 2020; Швець, 2009): 

1. Створення математичної моделі – переклад задачі з природної 

мови тієї галузі, де вона виникла, на мову математики. 

2. Дослідження математичної моделі – розв’язування отриманої 

математичної задачі. 

3. Інтерпретація отриманих результатів, тобто переклад розв’язку 

математичної задачі з мови математики на мову тієї галузі, де вона 

виникла. 

Отже, метод математичного моделювання, який передбачає кіль-

кісний опис явищ, що вивчаються, мовою математики, має певні тео-

ретичні й експериментальні переваги, як-от: по-перше, робота з мо-

деллю об’єкта дозволяє відносно швидко й без суттєвих затрат дослі-

джувати властивості об’єкта в будь-яких штучно створених ситуаціях; 

по-друге, експерименти з моделями об’єктів передбачають застосуван-

ня сучасних обчислювальних методів, що дозволяє вивчати об’єкти до-

статньо докладно, глибоко й повно. 
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